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GEOMETRIE

afel 7

formein zur /nhaltsberechnung.
von flachen una Korpern.

_Dresreck,
Grundlime - g . Hohe = h,; FlachesF
FalZh o 2.4 = _;_, 'y
- ¥I. h=2F .
Ix+ g Be gy -?:30'- 2f
Glerchsertiges Drereck.

Jerten . a=0=c. faxeld <) « 60°
F.f_"/,y - 0.4332°
C gensuver 0,4330727 2°)

Gleichschenkliges Drereck.
Crundlinie = &, ghrcheJerten = 4

FadVi2643).(26-3)= 3 V]b+g)(6-§ ).

Unqleichsertiqes Orereck.

Jerton a,bund ¢, s=22+0+C

Fal/s(s-a)(s-6)(s-c).

fRechtwinklhiges Dreieck, xa-90-

Hypothenuse =, Natheten- bundc,
F= %'_f-'.; a’=6%ct alb%sc2,

b= Yai—cT, cela-&

_ Yuaorat.

Jerte = &, Oiagonale = D,

Fuaxa =a? as=|F
De=arira®e YVzatealz-a.rume

£ feckaw




Badius des cmschriebenen resses = R
dadius des ensneschrvebesen Nreisesa

Rechteck.

Tafel I

Jeiten-a und b, Oiagonale -

- - .
F a.b; 3-.;; o -,
Da Yar+ 82,

Paralelogramm.

Grundiinre = g, Hohelreohtwinklrg
auf Grundlinie) =

I"g—h’- g-z'i_...,- k-

Ahomobus .

D i

-/

4

Gleiche Serten - &, D/égommﬂaﬂ‘
F-&F-ﬂhd, Fﬂ%_p.i i

77rapez.

Para/lelserten= G und g, Hohe =i
Diagonalen = D, und Dy’

F=679. R,

Jrapezo/a.

Diagonale AC und rechtwinkirg
daraut ave tohen 1, und hg

F<AC  p,en,. -E hrR,,

2

Regulare vie/ecke (Folygan):

Polygon

V4

P

ny

r

Orerech
Puagrrt
Funteck
Jeacksech
Jedenech
Achtech
Hewneck
Zennech
Elfech
2w alfeck

asr7s
o707 S
o.exzy
1.0008
1152 8
1507 &
1462 5
14818 8
17788
Ly

azs s
ase 8
o&ss s
asss s
Lo 8
LE0g 5
1378 5
13008
Lyoe s
1868 8

trsr Rat 2o r
twall s Looo
rti7e R 2 1.083
temo R s LISS P
AR sapl
orss B s amzer
asm R saymar
280 R e 0603
a5 R 2088 -
gae f 00RO P

aexs S' od 1.2990 B*
1000 S* ¢ P a0o R°
LyEr 5' o 2370 B®
P89 5° » 2890 Y
1360 S* » L2738 A®
aars 3° o Rars R*
a2 5° » Pama B?
7690 3° y 2230 N
8388 8° 5 2973 F?

rLrse 8% o S aoo B?

2
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Tafe/l |
Unrege/massige Vielecke od flachen

Ore Flache kann beslimmt werden durcl
Zer/equng des Vielecks 1 Dresecke mrttelst

.&w wnd Jumm/en:gg oerermit -
belten Drereckslf/achen, oder dureh

Linterlung 1n rapeze v Dresecke ver -
mutle/st der foorainaten oer Eckhpurits
gufeine rechtwinkliy genahlte Axe Fg /3,

Ourch Zer/equnag 11 paraliele Streden
Herher Brerte Fig 14

Fom 8o, PPy e o s ﬁ,,)
Aress:
Ourchmesser a d . fadius = r
umfang = p, /palt = F
P=OX = a.3,74759

= 2/*.7['
F-df- 0,785 %= riT.

re- ]/; = 0,564 |/[',.
d- 2 VE. 1,728 YF .

Arersseklor: (ABC) Fig s
Raawws = r. Bogen= b,
Zentriwinke/ = N,

For:rin o 6.7
—3é0 P4

,-,V;T%f_? ,??,.1&.

n 7

be 2/ T 2 _ =@ T _n_
J60 780

Halbkrers : Bogen=b6=T. r, Flache-Fe _3;:_"
Viertelkress. Bogen=6 = "Zl-f Floche=Fe= %2.

Aressabschnitt. Fig.18

4 he Setne = 5, Hohe = h, F-.?_.s/;

v N e o
« 5-2]/,&{27'-/:)/. red > ‘;‘L.

£ fuchar
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afel IV

P Aeusserer Raoius = R,
> /Innerer Radius = r,
= Rr-r'r.
w Hof B4r)(JE-1).
wenn d = raciale Brerte des Nrersrings
sosst Fe T(2r+d) d .

_Mre/srinqStuck. (tonzentrisch)

Asusserer facius = R,
/nperer Faoius = 7,
Zentriwinke/ = n, radiale ﬁwtecd

Fu(RIT-r), = (R°r). TR
./ﬁf{jdrﬂ = -/ff'/ydn 0. 0087

_Ellpse.
Halbe Achsen der Fllpse =& und b,
F=a.0 T,

Llliptrscher Fing .
Hae Aclisen der aussern Fljpse=a, b
Ma/De Achsen aer 1nnern [///p5e«m.
F= T(2ab-mnr).

_Farabelseqment ECF.
F- 280, s=EF,

— X _Farabelflache CAC':
N F-2 CC.AB,
fg23e -

Hyperoelsegrment ABC .
X JSebne =a, /fohe=§ #
Flannshernd) -—-.j_é'_ b.a

5

£./vcher
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j afel V
- Wurfel:
Jeite =8, nalt =K, Oberfloche-0
K=" 5"; 0' 6&5’2;
. S'= vll'
ﬂtagona/e « D=1/392 = .sV.a_.
S. 1,732050

Parallelfiach .

Lange =L, Breite-b, Hohe-k,
inhatt =K = 1.0.h, |
Oberfiche = 0 =2.(1b+Lh+b.k)

Prisma:

Grundfléche « G, Hohe A,

Inhalt = K = 6.h .

Oberflache O = Umfang der Grund-
flache Urxh+2G .

Schiefabgeschnittenes Frisma:

Flacheninhalt aes senkrechtan Quer »
schnittes = &,

Lénge derHenten = h,hh, ,

inhatt K= G . A, fbu,l:lp ..... hp

Ber mehr aks 3 Hanten ist das Prvsme regaiméssig
oder hat dasselbe wen/gstens Aransymetrya

Pyramide.
Grundflache = @, Hohe =h ,

R Gh - 3G St

Mantel M = Umfang der GrundfTiche U1,
Qberfidche 0= M+ &

Abgestumprte Pyramide. |

Parallele Endfidchen= G,g, irApstand=-h .
thre Umfange Uu. Mantel M= 234 h,
K-_g(mgq/ﬂg),. 0-M+G+g.

Obelisk, Wall, (reqeiméssip aufgeschitioter touten)
K- Z1h [(23+a, )b+(2a,+a) b, ] |

. Memihgn
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Tafe/ I
_Cylinder (Wa/ze)

Raadvus = I, Jurchmesser-d, Hohe=k
innatt K= rath ocer 2770 A

Mante/ = 2ra kR oder Tl .
Rerviche=2rx(r+h) ocer dT(Z + ).

Juhrerabgeschnittensr Cylinder.
Grdsste Hohe =/, Klenste Hohe =11,

innatt K = r'z!iz_&* oder L 417 d.

Mante! = ri(H+h) ¥
Hohlcylinder (Rohr).:

nnerer Raoius = r.

Adsserer Racgius- R, lange - !,
weegdstarie =85 - R-r,

innaht i = w1 (R*—r?), ooer
K=%ls (2R-s)ocer LS (2r+5).

_Cylinaerhur.

Radius der Grundflache = 17,
Hohe des Hutes =h, Mante/=2rh.
inhalt: K = §-r2h .

/reg e/:

Reanus der Grunafiache = .

Hone = R ., Jseite-s - {Yr*+RE,
mantel M= rrVri+h ode SIS,
Qberflache = T.r*+ rM.S oder PA(TtE)

oder = AT (r+VYri+ h?) .
inhait K = §rin h

Abgestumpfter Kegel:

Aadken aer parallelen Endflachen = ynd r,
rohmesser=Dund d, Hohe=It, Serté =g,
inhatt K=4sh.( R+ RI"*J':?
= Th( D'+ Ddrd")
Mante/ M = r5(R+r).
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Jafel Vi
Kugel.
Radlus =r; Durchmesser=d

Oberfliche 0= 41'.’7&145551*' oder dTT.
hM/tK"g""ﬂ-- rA IJQI'-' HK=0Or

3
» = —73“’ =0,6236.d°,
K |
P g i 311’
Radius 2 r o

Hohlkugel:

. Aeusserer Radius<R, innerer=r,
Aeysserer Durchimesser =D, inherer=d

ihatt K= 2 (R* 1) =27 D> a).

Hugelsektonr:

Radius der Augel = r
&? renzende Kalotte, Hohe =R, Durohn=c,
erfliche O =2Lr( 4k + ¢)

nhalt H=2r°Ih = 2,00541° .
f/o/)/lruge/sektor :

Aeusserer fadius = R innerer = r
Wenddicke = R-r - §, r a'féﬁ'

halt K= 2,094 L (R ry
Hugelsegment (fugelkalotte):

fiaaius der Kugel = r,

Raaiys der Grunafiache = & ,

Hohe der Halotte = It ,

Oberflache = 0 2TTrk = I (a +iz‘9
nhalt K =L Ik (3a*+72

f][’/zz[.?r lzj

Augelzone :

Hohe der Zone =2 , Radjus der Kugel = 1o
Radius der Ezdﬂacben =a und b,

Hente! M= 2rTh , Qberfische O =M+a'+B5xr,

Infalt H=2ITh (Ja +30%h%). + &

£ fochen
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B Torel VIl
@ Cylndrischer Ring -

Radius des krexsformigen Quensohnrttes = I,
OQurchmesser des Ringes = D, Rads - R ,
inhalt K = 2I°Rr* = 2,467 Dd*

Overfiache O - 4 I°Rr = 9,67 Dd .

Hubel.

Die unter sich parallefsn Endflachen sind
ENpsen mit den Halbachsen a b unda,d,
tiohe zwiselren den Endfléchen = R .

Inhalt K = g-m:[z (ab+a,b)+ab, +a,b]
Ellipsoid: -
Bezeichnung der 3 Halbachsen=a. b.c.
inhatt K= 2 T a b c
Fass.

Jpunddurchmesser = D ,
Bodendurchmesser = d ,

Hohe (resp Lénge) = I,

whalt K= 10653 h (040" 02Dd+0,15d°)

Reguléare Polyeder:

Jetraeder: (4 gleichsestige Drerecksflachen )
Lnge der Kante =a, Oberfl 0-a"Y3 - 17324"
mhatt K = % a'Vz = o,11785 a°

Oktaeder : ( 8 gleichsertige Dreiecksfléchen)
fante=a , Oberfl 0= 8a@"}3 =3,464116a"
nholt K = ZY2" = 0,47140053° .

Doaekaeaer. (r regsiméssge fiinfecke )
Kante=a, O=3a3°V/25+ 10V5 = 206457298
innatt K =8’ (15+7Y5) = 7,663119 a°.

lkosaeader: (20 gleichseitige Drereckstiachen)

fante=a, O = 387V3 = 86602545 a".
Inhalt Kf- ir%1;:"‘(13 +V5)=2,181695 a°.

Fig 50

£ fchon
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